

快乐的“啄木鸟”

204班小记者 袁于乐

我是一只快乐的“啄木鸟”，出发和妈妈一起去大街小巷找错别字。

还没走出小区，我就发现前方的横幅上写着：“益起出发，心向光明。”我认真地说：“妈妈，这个‘益’字写错了，应该是‘一’。”她微笑着点点头，说：“那就把它拍下来吧。”继续往前，我们来到一家窗帘店门前，上面写着“心帘心布艺”。“哇，‘帘’换成‘连’才对呀！”我说完，妈妈竖起了大拇指。

我发现这样的错别字还真多，可能觉得读音相同的字换着用也可以看懂。可是，小朋友会糊涂，书上写的和街上的到底谁正确呢？我们应该要写正确的字，用规范的词语，让语言环境更美好。

摘黄瓜

205班小记者 毛泽豪

暑假的一天，我和妈妈一起去田里摘黄瓜。黄瓜长在竹篱笆上，叶子绿绿的，黄黄的花儿像一个个小喇叭。妈妈扒开茂密的叶子，发现了一根长长的黄瓜，比筷子还长呢。它穿着一件深绿色的衣服，上面有很多小刺。妈妈赶紧伸出手，顺着藤轻轻一拽，摘了下来。不一会儿，她手上就拿了4根黄瓜。

回到家，我们迫不及待地吃起了黄瓜，脆脆的、凉凉的，真美味。

捉知了

302班小记者 方涵

暑假里，就属它最热闹了，它就是知了。

我们家前面有个美丽的公园，明晃晃的池塘，到处是绿油油的树木，太阳毒辣辣地炙烤着大地，我的耳边一直响起“知了知了”的鸣叫声。我被逼得受不了，决定去捉知了。

我捉了捕蝉用的网兜，然后站在树下，寻找知了的踪影。可是，狡猾的知了竟穿了和树干颜色一样的衣服，好不容易才发现了一只。只见它停在高高的树枝上，我拿起网兜一扑，竿子太短够不着！正苦恼时，妈妈来了，她建议把晾衣杆绑在竿子上，果然变长了。我屏住呼吸，拿着变长了的网兜轻轻套在知了上，看见知了“噗嗤噗嗤”扇动着翅膀，我一把抓住它，小心翼翼地装进盒子里，高高兴兴地回家了。

回到家，我兴奋地打开盒子，看见知了一声不吭，闷闷不乐的样子。它可怜巴巴地站在盒子里，好像在对我说：“我好伤心，再也见不到妈妈了。”于是，我决定把它放了，看着它欢快地飞到树枝上，又高亢地鸣叫起来，我笑了。

一件难忘的事

302班小记者 蒋涵明

在我记忆中，最难忘的事就是爸爸给我做鸡蛋饼。那天，妈妈有事出门，午饭交给了爸爸。早就听妈妈说爸爸的手艺不错，就是懒得下厨。饭点到了，我边捂着肚子边可怜兮兮地说：“我已经饿得咕咕叫了。”爸爸二话不说，转身进了厨房。只见他从冰箱里取出两个鸡蛋，打碎搅拌，速度飞快。然后，又从橱柜里舀出一碗面粉，加到搅拌好的鸡蛋里，不停地搅拌。接下来，往锅里倒入少许油，再倒入搅拌好的面粉，不一会儿，一股香味就扑鼻而来。“吃吧！”爸爸把刚出炉的饼盛到碗里递给我。我赶紧拿起筷子，尝了一口，又香又脆又甜，美味极了。

我好奇地问爸爸：“您什么时候学的呀？”爸爸笑了笑，回答道：“做菜又不难，只要用心，你也可以做得好！”

秋天来了

302班小记者 林陇

你听！窗外的小鸟叽叽喳喳地叫着，好像在说：“秋天来了！”

我走出小屋，来到公园。银杏树已经穿上了青黄色的裙子，银杏叶就像一个个小精灵在风中跳舞。枫树也赶上了这个舞会，它披上火红的斗篷，开心地向我挥手。有的树木没有花衣裳，就抖抖身体，撒下一片片落叶，让落叶在风中尽情舞蹈。一阵风吹来，你闻，是不是散发着阵阵淡淡的花香？那是金桂的香味。它飘呀飘呀，用它的香味告诉所有人，秋天真的来了！

秋天来了，一切都变得那么美丽又有趣。小鸟像播报员，传达着秋天的消息。秋风像指挥家，指挥着秋天的舞会。我也动起笔来，写下秋天的诗篇。

我的妈妈不是伟人

302班小记者 孙博文

我的妈妈不是伟人，但她洗的衣服非常干净，散发着清香。她总把家里收拾得整洁又舒服，还会烧美味的鸡蛋面，每一次我都吃得津津有味。当我遇到不会做的题目，妈妈就会飞快地跑过来，耐心地教导我；当我想要骑自行车、打羽毛球、打篮球的时候，她也会非常配合地说：“好的，稍等我一下，马上就来哦。”她成了我随时随到的最好玩伴。

我的妈妈对我最好，我是一个幸福的小孩。

小义卖，大收获

303班小记者 汪婉婷

暑假里，我和小伙伴们一起参加了奉化日报小记者工作室组织的义卖义拍活动。

我们来到指定的8号摊位，把各自的物品一件件摆放得整整齐齐，品种丰富。时间一分一秒过去，竟然一个顾客也没有。我们决定齐声叫卖，于是大声吆喝起来：“走过路过，不要错过，满6元减2元，满5元减1元……”渐渐地，有顾客被我们响亮的吆喝声吸引过来，开始询价。我们分工合作，有的介绍物品，有的讨价还价，有的扫码付款，忙得不亦乐乎。

不一会儿，我们的物品卖得所剩无几。开心的活动结束了，大家都受益匪浅。

我爱夏天

303班小记者 柳浩钰

夏天来了，太阳像个大火球一样炙烤着大地。树上的蝉不停地叫着“知了，知了”，好像在告诉我们夏天到了。池塘里的荷花开了，亭亭玉立，美不胜收。虽然天气炎热，但我期待已久的暑假终于到了。每次写完作业，满头大汗的我就会跑到楼下的冰箱里找一根最爱的红豆棒冰，快速拆开包装纸，只见棒冰上还冒着冷气，我三下两下把它吃完，顿时感觉浑身上下都凉快了。

我最爱夏天，有暑假，有棒冰吃，真快乐！

灭蚊大作战

305班小记者 江若男

夏天的一个午后，我一边啃西瓜，一边津津有味地看书。忽然感觉脚好痒，定睛一看，一只蚊子正在吸我的血，我马上拿起书拍了下去，可惜蚊子的身手太敏捷，我的书还在半空中，它已经拍拍翅膀飞走了。过了一会儿，我发现那只蚊子停在墙上，一动不动。这个报仇的机会怎么能错过？我大喊道：“降龙十八掌！”啪的一声，蚊子被我拍死了。这时，我研究起了手心里的蚊子，心想：蚊子有几种类型呢？于是，拿出《十万个为什么》查了起来。原来蚊子有按蚊、库蚊和伊蚊，如果被蚊子咬得严重的话还会生病呢！

这次灭蚊大作战，不仅报了仇，还懂得了许多有关蚊子的知识。只要多观察，很多知识就在生活中。

指导老师 丁建梅

学游泳

305班小记者 陈珂磊

今天，爸爸带我去学游泳，既高兴又担心。

来到游泳馆，第一课先学憋气。在教练的指导下，我深吸了口气，一头扎进水里，可每次扎进水里，总会被水呛到。别人都已经学会了，还不会的我开始着急起来，心里无比失落。这时，教练走过来说：“没关系，我再给你示范一下，慢慢来。”就这样，我跟着教练又练习起来。这次竟然坚持了20秒，我开心极了！

这堂憋气课，让我明白了坚持的意义，也知道了“世上无难事，只怕有心人”。

指导老师 丁建梅

小小“动物园”

305班小记者 马新可

我的家是一个小小“动物园”。

我的奶奶是只“大公鸡”。每天早上天一亮，她就准时喊我起床，如果我赖床，她就会一直在耳边“鸣叫”。

我的爸爸是头“猪”。每当妈妈做饭时，只要有香味飘出，就会听到爸爸说：“好香好香啊！”上桌开吃，他能吃很多饭菜，津津有味，吃得那叫一个欢。吃完，他摸摸自己圆滚滚的大肚子，又去床上呼呼大睡。

我的妈妈是只“小浣熊”。只要家里有一点点灰尘，她就会立刻拿出扫把和拖把，把家里打扫得干干净净。

指导老师 丁建梅

美丽的祖国

402班小记者 琺萌萌

金秋十月，桂花飘香。在这个美丽的季节，我们迎来了中华人民共和国71周年华诞。

祖国是美丽的，五星红旗迎风飘扬，无数革命先烈用鲜血才换来了今天的幸福。祖国的美，美在那宏伟壮观、一望无际的万里长城，它像一条巨龙蜿蜒盘旋在崇山峻岭中，它象征着中华民族沉甸甸的力量，用血肉筑起的美好生活。祖国的美，美在那璀璨的东方明珠、海天一色的三亚、雄伟壮丽的布达拉宫……

我爱祖国的山水！我爱美丽的祖国！

指导老师 毛明叶

大闸蟹

402班小记者 童玥

身穿青外套，手戴黑手套，肚子白花花，有个小铃铛。你们猜猜它是谁？它就是大名鼎鼎的大闸蟹。

它的壳非常坚硬，好像美国队长的盾牌；小小的、向外突的眼睛如两颗芝麻，朝四面八方探索有没有敌人，像监控似的；嘴巴像个泡泡机，会吐出许多泡泡；剪刀似的大钳子十分锋利，镰刀似的小钳子，尖尖的；白花花肚子，还有点花纹呢。

大闸蟹可淘气了，特别喜欢打架。有一次，它在盆里悠闲“散步”，我用筷子去碰，它不理我，用筷子敲打它的背，它气得火冒三丈，发动了攻击。我立马用筷子去戳它的眼睛，夹起来丢到地上，它就“装死”。我把“失败者”大闸蟹放进锅里，不一会儿它就变得红彤彤的，躺着一动不动。出锅后，我就津津有味地品尝起来，味道真独特！

秋天的大闸蟹，给我带来了一丝丝的趣味和美味。

指导老师 毛明叶

迷人的荷花

503班小记者 鲍欣妍

那天我们出发去赏荷花，一下车，就被眼前的美景深深吸引住了，真是美不胜收啊！

我和妹妹迫不及待地跑到荷花池旁，目之所及一片碧绿，远远望去竟看不到尽头。荷叶青绿色的茎又细又长，比我调皮的妹妹还高了一些。荷叶又大又宽，像一个个大圆盘，阵阵微风吹来，上面还不时会有晶莹剔透的露珠滚落下来，像一粒粒珍珠似的，洁白无瑕。

“呀！好漂亮的荷花！”顺着妹妹胖乎乎的小手，我看到了一幅迷人的荷花图。你看，那一片荷叶中隐藏着粉色、白色的荷花，有些还是花骨朵儿，藏在荷叶下像一个个害羞的小姑娘；有些只开了两三片花瓣，仿佛一个个蒙着脸未出阁的姑娘，娇羞的模样；有些盛情绽放，露出了最灿烂迷人的笑容，让我们的心情也变得愉悦起来。

看着眼前迷人的景象，我的脑海里马上浮现出了南宋杰出诗人杨万里的诗句：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”美丽的荷花，我们明年再见！

我心爱的小闹钟

503班小记者 孙嘉祺

我的心爱之物是一个小闹钟，是和蔼可亲的外公送给我的。

闹钟是圆形的，金灿灿的身子，头顶两个大耳朵，让人一见就生爱慕之心。闹钟里有4根指针，虽然长短、粗细不一，但它们各司其职，每日任劳任怨地转动着。钟面上有一个个造型可爱的阿拉伯数字，有序地站在自己的位置上。

每天晚上，我洗漱完，就会迫不及待地调好开关，轻轻抚摸它的双耳，对它说：“晚安，我的小伙伴！明天一定要记得提醒我哦！”秒针滴答滴答地响着，好像在说：“放心吧，小主人，有我在，你就不会迟到。”

有一天，我突然发现它的时针掉了，而且不会转动了。我慌张起来，心想：这可怎么办？我急得哇哇大哭。妈妈闻讯赶来，安慰我说：“不要难过，这个坏了，我们可以再买一个。”可在接下来的日子里，我再也听不到那清脆的铃声，心里很失落，上课也经常迟到，怏怏不乐的我越来越想念有小闹钟陪伴的那段美好时光。

外公听说后，带着我找了好几条街，终于找到一家钟表店修好了它。这就是我的心爱之物，我特别喜欢它。

我的“自画像”

501班小记者 陈澳浦

我的名字叫陈澳浦，是外公取的。

我的眼睛有一点儿斜，生来就这样，很难彻底治好，在人群中很引人注目。我有两颗大龅牙，一次美术课上，主题是画夸张的脸，老师走到我身边，让我当“模特”，露出两颗可爱的大龅牙。我是一位小暖男，经常会安慰别人。记得班里一个女孩，不知道因为什么事情，哭得满脸泪水。我看到后，立刻从口袋里掏出一张纸巾递给她，还说了珍藏已久的笑话逗她笑。可我有个缺点，就是有点儿好吃懒做。我还有许多爱好，我的摄影技术可是班里顶呱呱的。无论是拍人物、风景、动态还是静物，都蛮厉害的。只要我一拿起相机，就像一匹奔腾的马儿，喜欢在校园的各个角落奔跑，谁也拉不住我。看到有趣的画面，我会把它拍下来，留作纪念。

这就是我，一个与众不同的人。

读《女儿的故事》有感

501班小记者 杨涵媛

暑假里，我读了儿童文学作家梅子涵写的《女儿的故事》，作者将自己的女儿梅思繁作为写作素材，故事真实又生动。

梅思繁幼儿园毕业考时，风把谱子吹走了，但她没有慌，凭着自己的记忆默写下来，评委很惊讶，让她顺利通过了考试，这为她在人生道路上树立了信心和勇气，跨过了第一条大河。在女儿上学的时候，作者每天给女儿讲：“这两天数学怎么样了？有什么地方搞不懂吗？这两天数学抓抓紧！数学一定要学好！”梅思繁每天都会耐心答应。这让作者很是欣慰。

生活中，家长往往利用寒暑假，给孩子报各类补习班，充实孩子的假期。可是，一味地让孩子学习，容易忽视其他教育。其实，教育也需要爱，需要智慧和策略。读完这本书，我暗暗庆幸，虽然爸爸妈妈有时也会让我感到有点压力，但他们尊重我、爱护我，我还是十分幸运的。

学扫地

502班小记者 吕若萱

老师布置了一项很特别的作业——学扫地。听说下周有个扫地比赛，每个同学都有可能被抽到，因此要学会正确使用扫把和奋斗。

星期日，我做完作业，打算跟着奶奶学习扫地，家里一般都是她做家务，经验丰富。我跑过去把事情的原委跟奶奶说了，然后把她告诉的秘诀印在了自己心里。光听不做不管用，我决定实践一下。我弯着腰，生硬地拿着比我高一头的扫把到处找垃圾，找啊找，终于发现了一个小碎片。我立即举起扫把，一下子拍在小碎片上，但是小碎片很调皮，瞬间飞了起来。我紧跟过去，追啊追，小碎片跑啊跑，终于把它逮住了，快速扫进漏斗里。我又瞪大眼睛东找西找，生怕有小纸片会落下。最后，我把奶奶指定的区域打扫干净了。

此时的我已经累得腰酸背痛，原来，看上去很简单的事做起来也挺难。

指导老师 陈雪贇

我的蚕宝宝

505班小记者 刘佳瑜

我家养了大约30条蚕宝宝，它们看着白白胖胖的，摸上去毛茸茸的，很舒服。它们的眼睛那叫一个小，比一粒芝麻还小。蚕宝宝脱皮的时候很有趣，先把前面的腿和头抬起，一直悬空3天。3天后，它的皮会越来越黄，然后从屁股那边脱落。再瞧瞧蚕，还是像原来一样洁白如雪。蚕宝宝结茧的时候也非常好玩，会先找一个合适的角落吐丝。吐丝的时候，它一会儿趴着吐，一会儿倒立着吐……各种各样的姿势。它的身体会慢慢变成棕黄色，然后慢慢变短、变胖，越来越庞大。过了两天，茧终于织成了。那只蚕是金蚕蚕，茧是黄色的。你不能用用手去拿茧，刚织起来的茧不牢固，它还在那里继续织呢！蚕的蜕变过程真是奇妙又有趣，你觉得呢？

杭州湾湿地公园

402班小记者 董子磊

趁着休息天，我和爸爸妈妈去了杭州湾湿地公园。

我们先去了海洋动物区域，有各种各样的鱼类，最引人注目是鲨鱼。鲨鱼的牙齿尖尖的，身体很长，没有鱼鳞。我突然发现，鲨鱼的肚子下面有一条小鱼，我一直担心小鱼会不会被鲨鱼吃掉。接着，我们来到湖边。湖里有白天鹅、黑天鹅，还有一些黑白灰相间的。它们的嘴巴尖尖的，身体肥肥的，脖子长长的，互相嬉戏玩闹着。最后，我们去了麋鹿湖。麋鹿在水里，水并不深，只到它的大腿。成年的麋鹿身体肥肥的，刚出生的则又小又瘦。

美好的一天很快就过去了。

指导老师 毛明叶

路边的梧桐树

504班小记者 胡静

学校外面的马路边上种着一排高大的梧桐树，蒲扇一样大的叶子在秋风中摇曳。我知道：再过不久，等树叶落尽，环卫工人就会把它们的枝丫砍去。但是，当春天来临，它会萌发新芽；夏天还没到，它就枝叶繁茂。我更知道：不管是炎炎夏日还是寒风凛冽，不管是枝叶繁茂还是枝丫尽去，都是为了人们更好地出行。夏天，它为我们遮烈日、挡风沙；冬天，即使砍尽枝丫，也是为了积蓄能量，期待明年再为人们服务。

我们的老师不就像挺立的梧桐树吗？为了学生的成长，绞尽脑汁。即使到了假期，也在不断学习。救死扶伤的白衣天使不就像那粗壮的梧桐树吗？为了挽救一个个鲜活的生命，不顾白天黑夜。当灾难来临时，更站在了队伍的最前列。守在路口的交警不就像那挺拔的梧桐树吗？不畏风雨、寒冷、炎热，守护着我们的平安。解放军、环卫工人、消防员……啊，我们的生活中处处有像梧桐树一样的人！他们平凡而伟大，正因为有他们，我们的生活才幸福安宁！

地球的自述

602班小记者 徐佳米

我是地球，是太阳系中的一颗行星。我还有“人类的母亲”“生命的摇篮”等光荣称号。因为我孕育世间万物，向人类提供自然资源，是他们生活的家园。

地球公转引起四季更替，地球自转出现昼夜交替。四季的变化，让人类的生活变得不再单调，穿过泳衣换上棉袄，看完绿叶赏起红枫。白天和黑夜，让人类有了白天的热闹和夜晚的美梦。我还有兄弟姐妹，水星、金星等。早晨，我洗漱完毕，便出门游玩，跟土星回忆着过去，与木星聊家常，生活悠闲自在。回到家，看看我身上的万物，陆地上的动物欢快地奔跑着，鸟类自由自在地飞翔着，植物都郁郁葱葱，看着美景，我幸福极了！

可随着工业的发展，人类的无限破坏，我的身体越来越不舒服。我变成一个拄着拐杖，走路都颤颤巍巍的病人。我来到宇宙医院，眼科医生研究了半天，对我说：“工厂排放的废气太多了，污染了眼睛，现在近视了，要戴眼镜。”无奈之下，我只好配了一副眼镜。我又在胃科医生那里配了“净胃药”，在皮肤科做了一个月的绿化保养，在心脏科做了心脏搭桥手术。医生们郑重声明，再不注意，后果不堪设想！

人类呀，我慷慨地给你们带来了许多美好，希望你们可以早日改过自新，好好保护我吧！

窗外

603班小记者 唐韬涛

早晨，我睁开惺忪的睡眠，看着窗外，一幅幅画卷映入眼帘。

春天，和煦的阳光照耀着大地，广袤无垠的湛蓝天空中，鸟儿悠闲地翱翔着。向前看，一根根绿竹直插土中，脚下的竹笋在春雨的滋润下，钻出大地，探出了头。向东远眺，一座座高山连绵不断，一棵棵大树苍翠欲滴，像是给大山披上了一件绿色的大衣，大山像巨人一样保护着村庄。侧耳倾听，鸟儿啾啾着，小溪潺潺流淌，温暖的风儿拂过，发出动听的声音。

夏天，村里的妇女总喜欢结伴去河边洗衣，时而还会瞧见几个孩子在水中嬉戏，时而在清澈见底的河中寻找鱼儿的踪迹，时而拿起脚下的石头打水漂，玩得不亦乐乎。朴实的村民喜欢午后在郁郁葱葱的大树下休息纳凉。

秋天，五谷丰登，农民忙着收割。金灿灿的麦稻，一阵风吹来，荡起微波。板栗丰收了，各家各户的年轻人带着夹子和篮子上山去，用夹子把全身长满尖刺的板栗夹开，取出又大又饱满的果肉。柿子成熟了，从树上采摘一个红扑扑、香甜可口的柿子，咬上一口，汁水四溢。

家乡的窗外就像一个通向未来的时空之窗，未来的乡村人民格外悠闲，那窗外的美景也牢牢记在我心中。

变形记

604班小记者 张煜墨

“哗——”一道闪电从我身边滑过。我正要坐起来，可觉得身上像压着什么东西。好不容易从床上下来，照了照镜子，竟看到自己变成了一只蚂蚁。

走出房间，我发现东西都变得巨大。“呼呼呼”我震了几下，原来是弟弟走了过来，以前小小的他，现在像个庞然大物。走出家门，我看到了“巨人”“巨型汽车”，瞬间感到自己好渺小。我开始寻找食物，突然眼前一亮，是块雪白的糖。我正准备过去，天空下起了倾盆大雨，我快速躲在一片叶子下，可叶子被大雨冲走了。我又看见了一片叶子，进去后发现了一只蚂蚁中的大力士，它友好地跟我握了手，给了我一点面包屑，我狼吞虎咽地吃着。雨停后，我们在路上遇见了“沙尘暴”。原来是环卫工人在打扫马路，我们被扫到了九霄云外。等“沙尘暴”结束，找不着方向的我，摸摸脑袋，和大力士告别回了家。

夜幕降临，我回想这一天，觉得小蚂蚁真不容易，勤劳地寻找着食物，积极地过着生活。第二天，我再去照镜子，幸好已经变回了人。通过这次变形，我决定从小蚂蚁身上汲取力量，好好学习、认真劳动、积极生活。

游故宫

605班小记者 郑哲宇

去年暑假，在一个秋高气爽的早晨，我和爸爸妈妈来到了故宫。故宫历史悠久、文化底蕴深厚，我早就想一睹风采。

走进故宫的大门，我也仿佛随着时间的推移被赋予了一种韵味，成了一个古人。漫步向前走，仰起头，首先映入眼帘的是两边墙上的金色双龙，威风凛凛。穿过午门，走过太和门，来到太和殿。太和殿作为故宫三大殿之一，上面挂着“正大光明”4个字，这座既是故宫最壮观的建筑，又是中国最大的木构殿宇。走过乾清门，来到乾清宫，殿内铺满了金砖，金碧辉煌。在殿内，有一个金色的宝座，我仿佛看到了一位皇帝正襟危坐，群臣上朝的场景。

游览完故宫，我的心情久久不能平静。作为一个中国人，我为在祖国土地上能拥有一座将智慧与艺术的巅峰完美融合在一起的建筑而感到骄傲和自豪。